



Повышать бюджетную эффективность

Областные власти подвели итоги реализации госпрограмм

Заседание правительства Иркутской области, главной темой которого стало исполнение регионального бюджета-2014, провел врио губернатора Приангарья Сергей Ерошенко. Все 19 областных госпрограмм были выполнены с достижением целевых показателей, собственные доходы возросли. Как подчеркнул врио главы региона, работа по повышению бюджетной эффективности будет продолжена.

Наталья Бояринова, исполняющая обязанности министра финансов Иркутской области, напомнила, что региональный бюджет на 2014–2016 годы был сформирован по программному принципу и стал механизмом решения задач по корреляции стратегических целей развития и бюджетного планирования.

В течение 2014 года доходы областной казны росли. Что касается расходов, то они прежде всего связаны с реализацией майских указов президента.

Собственные доходы областной казны за указанный период увеличились на 10% — с 80 млрд рублей в 2013 году до 87,7 млрд в 2014-м. Основным итогом реализации бюджетной политики стала общая доходная часть казны в размере 99,1 млрд рублей.

В структуре доходов областного бюджета, как и прежде, основной объем занимают налоги на прибыль и на доходы физических лиц, которые обеспечили более чем две трети налоговых поступлений в 2014 году. Иркутская область заняла третью, после Красноярского края и Томской области, позицию по показателю обеспеченности населения налоговыми и неналоговыми доходами. При этом Приангарье не является основным получателем федеральных межбюджетных трансфертов и на 85% обеспечивает доходы налоговыми и неналоговыми поступлениями, что является лучшим показателем среди субъектов Сибирского федерального округа.

В 2014 году каждый рубль, вложенный в Иркутскую область федеральным центром, принес отдачу в 6,7 рубля в виде налогов. По этому показателю Приангарье заняло 18 место среди всех субъектов РФ.

В целом в регионе проводилась взвешенная социально-ориентированная бюджетная политика. 73% расходов областной казны были связаны с финансированием социальной сферы, куда направлено на 9,7 млрд рублей больше, чем в 2013 году. Особое внимание в течение 2014 года уделялось



выполнению условий по доведению средней заработной платы работников бюджетных учреждений до критериев, установленных указами президента. Согласно статистическим данным, все целевые показатели достигнуты. В полном объеме были обеспечены расходы на реализацию мер социальной поддержки населения, которые возрастали ежегодно и в 2014 году составили 8,5 млрд рублей. В частности, на организацию отдыха детей с учетом средств федерального бюджета был направлен 621 млн рублей. В различных оздоровительных лагерях и санаториях отдохнули свыше 260 тыс. детей.

Особое внимание правительством и депутатским корпусом области уделяется вопросам предоставления жилья сиротам. На решение данной задачи в прошлом году выделили 742 млн рублей. Кроме того, на исполнение судебных решений по предоставлению жилья дополнительно из областного бюджета было направлено 200 млн рублей. В рамках реализации государственной программы «Молодым семьям — доступное жилье» выделено 257 сертификатов на приобретение квартир на общую сумму 151 млн рублей (средства областного и федерального бюджетов).

Объем инвестиционной составляющей региональной казны в 2014 году достиг 7,8 млрд рублей. Основная часть средств была направлена на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, строительство и реконструкцию образовательных, медицинских, спортивных учреждений, а также дорог. За истекший период было введено в эксплуатацию 38 объектов государственной и муниципальной собственности.

Объем межбюджетных трансфертов в структуре расходов прошлого года соста-

вил более 46%, или 50,7 млрд рублей, из них 38,5 млрд рублей перечислены в доходы местных бюджетов, что на 5,2% выше уровня 2013 года.

Также в 2014 году была продолжена практика финансирования расходных обязательств местных бюджетов по реализации народных инициатив — на это был направлен 481 млн рублей.

Как подчеркнул по итогам доклада Сергея Ерошенко, работу по повышению бюджетной эффективности нужно продолжать. — Иркутская область получила поддержку президента и правительства страны. В этом году финансирование из федеральной казны на реализацию госпрограмм возрастает. Такая поддержка позволит нам еще более активно заниматься развитием инфраструктуры, строить новые социальные объекты, двигаться к новой индустриализации. Совместно с Законодательным Собранием Иркутской области и муниципальными образованиями мы будем решать стоящие перед регионом задачи, — заявил врио губернатора.

Также на заседании подвели промежуточные итоги реализации программы социально-экономического развития Иркутской области. Максим Абрамов, заместитель министра экономического развития региона, сообщил, что в 2014 году рост объемов промышленного производства в Приангарье составил 103% — этот показатель выше среднероссийского на 1,3%.

В июле 2014 года вступил в силу федеральный закон о стратегическом планировании. Начиная с 2017 года у каждого субъекта РФ должна быть стратегия социально-экономического развития, однако в Иркутской области это произойдет раньше, так как существующая программа

завершится в 2016 году. Работа над стратегией, рассчитанной до 2030 года, уже активно ведется. В феврале 2015-го были утверждены стратегические цели и задачи, сейчас прорабатываются механизмы их реализации. В конце июля проект стратегии социально-экономического развития Иркутской области планируется вынести на публичное обсуждение.

Еще одним вопросом повестки заседания стало выделение земельных участков льготным категориям граждан, в том числе многодетным и молодым семьям, инвалидам, а также выезжающим из районов Крайнего Севера. Всего в собственность бесплатно предоставлят 31 земельный участок. Еще пять наделов под строительство индивидуального жилого дома и объектов коммунального и складского назначения разыграют на торгах. Денежные средства, вырученные по результатам торгов, будут зачислены в консолидированный бюджет Иркутской области.

Плюс ко всему, земельные участки в городе Иркутске выделят под строительство набережной (с берегоукреплением от плотины ГЭС до бульвара Постышева) и детского сада в Ново-Ленино.

Также во время прошедшего накануне заседания Земельной комиссии при губернаторе Иркутской области было принято решение рекомендовать региональному правительству предоставить в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства 53 участка. Из них 32 участка федеральных земель в поселке Мегет, деревне Турская, поселке Плишкино и селе Оек планируется выделить многодетным семьям.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

«Российская студвесна — 2015» определила победителей

СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

Фестиваль «Российская студенческая весна — 2015» состоялся во Владивостоке с 15 по 19 мая.

В нем участвовали около 2 тысяч человек из 61 региона страны. Иркутскую область представляли 35 учащихся двух вузов — Национального исследовательского технического университета и ИргУПСа. Молодежь достойно представила наш регион и завоевала награды различного достоинства.

В музыкальном направлении иркутские студенты были удостоены наград во всех номинациях. Специальный приз получила студия этнической перкуссии «Этнобит» ИРНИТУ, кавер-группа «Раффлезия» и «Театр песни» из университета путей сообщения. Лауреатами третьей степени в номинации «Вокально-инструментальный ансамбль» стала сборная вузов — трио «Альянс». Диплом первой степени в номинации «Народная песня» получил ансамбль русской песни «Калина» из технического университета.

Всех выступающих оценивали 34 приглашенных эксперта из разных сфер. Среди них — глава телеканала MTV Россия Яна Чурикова, актер Никита Высоцкий, хореограф Егор Дружинин, режиссер Борис Грачевский, главный редактор теле-

канала Музыка Первого Борис Хлуднев и другие.

Руководители творческих коллективов иркутских вузов, участвовавших в фестивале, отмечены благодарственными письмами министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова, министра культуры РФ Владимира Мединского, председателя Российского Союза Молодежи Павла Красноруцкого и губернатора Приморского края Владимира Миклушевского.

По итогам фестиваля третье место в общекомандном зачете разделили Красноярский и Приморский край, Томская область. Второе место заняли Ярославская область и Республика Татарстан. Первое место досталось Ханты-Мансийскому автономному округу и Кемеровской области. Гран-при в номинации «Лучшая реги-

ональная программа» получил Пермский край. Представители делегации Иркутской области отметили, что фестиваль прошел на высоком уровне. В организации мероприятия участвовали 300 специально обученных волонтеров. Участники жили в кампусе Дальневосточного федерального университета. Для студентов были организованы экскурсии по Владивостоку.

Учредителями фестиваля являются Министерство образования и науки РФ, Министерство культуры РФ, общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодежи». Следующий фестиваль «Российская студенческая весна — 2016» пройдет в Татарстане.

Рафия ФАТТАХОВА

В области проходят рейды «Нелегал — 2015» и «Гостиница» 2

В регионе развивается волонтерское движение 7

В Иркутске пройдут Дни архитектуры 8

НОВОСТИ

АЛАРСКИЙ РАЙОН

Областной культурно-спортивный праздник Сур-Харбан состоится 3–4 июля текущего года в поселке Кутулик Аларского района. Об этом сообщает пресс-служба областного правительства со ссылкой на и.о. заместителя губернатора — руководителя администрации УОБО Анатолия Прокопьева. На участие в Сур-Харбане-2015 подали заявки девять команд — из шести районов УОБО, Ольхонского, Заларинского районов и сборная команда Иркутского государственного аграрного университета. Спортсмены будут состязаться в национальных видах спорта: бурятской борьбе, стрельбе из бурятского лука, конных скачках. Культурная программа праздника состоит из театрализованного представления, концерта Государственного ансамбля песни и танца «Степные напевы» и конкурса «Краса Сур-Харбана».

— На стадионе поселка Кутулик проводится капитальный ремонт крытых спортивных помещений, трибун для зрителей, спортивных площадок и беговых дорожек. В селе Маломолево ведется строительство нового ипподрома. В поселке Забитый и селе Могоенок идет реконструкция действующих футбольных полей для проведения финальных игр, — подчеркнул Анатолий Прокопьев.

Юрий Юдин

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

Аграрии Тайшетского района обновляют сельскохозяйственную технику. На днях мэр Виталий Кириченко посетил село Нижняя Заимка, где в этом году местное хозяйство приобрело посевной комплекс по выращиванию зерновых культур «Донбасс» за 5 млн рублей. Он одновременно выполняет несколько операций: протравливание, внесение минеральных удобрений, выравнивание почвы, предпосевную культивацию, посев и прикатывание семян. Как сообщил руководитель ООО «Заимка» Геннадий Медведев, за последний год в хозяйстве также приобрели две сенокосилки — покупка нового трактора.

Оксана Хлебникова

БРАТСК

На Братском алюминиевом заводе введена в опытно-промышленную эксплуатацию очередная высокоэффективная установка «сухой» очистки газов. Согласно экологической программе предприятия, все корпуса электролизера в перспективе будут оснащены современными газоочистками. В 2015 году металлургии планируют ввести в опытно-промышленную эксплуатацию еще две высокоэффективные установки. Монтаж оборудования уже ведется. Также продолжают работы по реконструкции объектов хранения отходов производства, их переработке и утилизации. Ведется финансирование проекта по переселению жителей поселка Чекановский из санитарно-защитной зоны БрАЗа. Общий объем инвестиций в 2015 году на осуществление природоохранной деятельности по предварительным оценкам превысит 900 млн рублей, сообщает пресс-служба предприятия.

Юрий Юдин

КИРЕНСКИЙ РАЙОН

В Киренске ведется капитальный ремонт зданий историко-краеведческого музея и межпоселенческой библиотеки. Как сообщила заведующая отделом по культуре, делам молодежи и спорту администрации Киренского района Ольга Слезкина, планируется заменить систему канализации, освещения, кровлю, фасад, выровнять полы, стены, поменять окна, двери. Работы будут завершены до 1 июля. На ремонт двух зданий библиотеки, в которых расположены отделы для детей и взрослых, в этом году из районного бюджета выделено более 850 тыс. рублей. Финансирование работ в музее составит 1,5 млн рублей. Также планируется привлечь спонсорские средства.

Оксана Хлебникова

КАЧУГСКИЙ РАЙОН

Творческие коллективы из 15 территорий области приняли участие в областном фестивале «Троица», который прошел 30–31 мая в селе Анга Качугского района. Об этом сообщил и.о. министра культуры и архивов Виталий Барышников. Фестиваль состоялся на родине Свяителя Иннокентия Вениаминова в рамках подготовки к празднованию в 2017 году 220-летия величайшего миссионера Русской Православной Церкви. На территории храма прошла праздничная божественная литургия, работала ярмарка изделий традиционных народных промыслов, проведены мастер-классы по различным видам декоративно-прикладного искусства. Кульминацией мероприятия стал традиционный «Троицкий ход», все участники фестиваля провели обряд «Топление Березки». Завершился праздник «Ангинскими гуляниями».

Александра Белкина

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА:

• **В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ** Иркутской области по индексам:

78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов **ВОВ**

78449 для индивидуальных подписчиков

78450 для организаций

• а также у **ИЗДАТЕЛЯ** газеты «Областная»

Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902
Цены указаны на сайте ogirk.ru

Охотники и рыболовы обменялись опытом

ВЫСТАВКА

Снаряжение для охоты и рыбалки, ножи, экипировка, снасти, оптическое оборудование для оружия, лодки, палатки и другие необходимые товары для активного отдыха на природе можно было найти на традиционной выставке «Охота. Рыболовство. Отдых», которая прошла в Сибэкспоцентре с 28 по 31 мая. Экспозиция была приурочена ко Дню охотоведа, который отмечается в последнюю субботу мая.

В экспозиции приняли участие около 50 компаний из Иркутской, Курской, Томской, Нижегородской областей, Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Вологды, Новосибирска, Читы и даже Узбекистана.

Выставка в Иркутской области проходит с 1975 года. Радует, что она стала ежегодной, — открыл экспозицию заместитель руководителя Службы по охране и использованию животного мира Иркутской области Валерий Загоскин. — Здесь можно познакомиться с новыми товарами и услугами в области охоты, рыбалки и активного отдыха, обменяться опытом.

Хоть выставка и пестрела теми же товарами, что и в прошлом году, у стендов с рыболовными снастями, охотничьими ножами от западных мастеров и другими товарами выстраивались очереди посетителей. Потому что далеко не все снаряжение можно найти в магазинах Приангарья. До сих пор нет на иркутском рынке и уникальных солнечных походных батарей, которые привезла на выставку томская компания «Солнечная долина», компакт-

ных приборов для очистки воды, переносного душа с водонагревателем.

Для рыболовов и охотников каждая выставка — это праздник, возможность пообщаться, — отмечает президент ассоциации рыболовных выставок стран СНГ, автор и ведущий ряда передач о рыбалке и охоте Юрий Заславский. — Ведь не так часто мы, прячущиеся в лесу или одиноко бродящие вдоль реки, встречаемся друг с другом. Такие выставки дают нам возможность пообщаться, поделиться своими секретами, послушать что-то новое и прикупить что-то интересное. Каждая такая выставка — это популяризация здорового образа жизни. Она позволяет привлечь молодежь к активному и интересному отдыху.

Параллельно с выставкой в Иркутском государственном аграрном университете проходила международная научно-практическая конференция «Охрана и рациональное использование животных и растительных ресурсов». Посвящена она была 60-летию первого выпуска биологов-охотоведов сельскохозяйственного вуза.

На конференции собрались научные работники и охотоведы со всей России, — рассказал председатель Иркутской областной общественной организации охотников и рыболовов Алексей Трубинов. — Даже приехали первые выпускники, которые в 1955 году закончили факультет охотоведения ИСХИ, как тогда назывался вуз.

В целом же деловая программа выставки получилась довольно насыщенной. В день открытия прошел ознакомительный парад охотничьих собак. Служба по охране и использованию животного мира области организовала традиционный конкурс-оценку охотничьих трофеев, а также провела круглый стол «Актуальные проблемы развития охотничьего хозяйства». Иркутское общество охотников и рыболовов в день закрытия выставки, 31 мая, накормило всех посетителей и участников вкуснейшей ухой, а Юрий Заславский показал мастер-класс по использованию современных приманок в рыбной ловле прямо в центре павильона в установленном надудном бассейне.

Елена ПШОНКО
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



Боевое братство Встреча с ветеранами прошла в Генконсульстве КНР в Иркутске

СОТРУДНИЧЕСТВО

В Генеральном консульстве КНР в Иркутске прошла встреча с ветеранами Приангарья, в которой приняли участие и.о. заместителя председателя правительства области Владимир Дорофеев и руководитель представительства МИД России в Иркутске Людмила Курбатова.

Встреча началась с показа фильма, смонтированного в Китайской Народной Республике, об участии советских войск в освобождении Китая от японских захватчиков в конце 1930-х годов.

Мы навсегда сохраним в памяти то, как советский народ оказал нам большую политическую, моральную и материальную помощь, чтобы мы победили в войне с японскими милитаристами, — выразил слова благодарности генеральный консул КНР в Иркутске Го Чжицзюнь. — Советские солдаты отдали свою жизнь для освобождения северо-восточного региона Китая от японских захватчиков. Нужно

помнить прошлое, чтобы строить будущее. Китайский народ готов и дальше защищать вместе с Россией мир на земле, продолжать сотрудничество с вашей страной.

Го Чжицзюнь также напомнил, что и во время Великой Отечественной войны китайский народ бок о бок с советскими солдатами защищал свободу и независимость Советского Союза. Например, старший сын Мао Цзэдуна как политрук танковой роты 1-го Белорусского фронта воевал во многих местах, вплоть до взятия Берлина.

Мы хорошо помним ваш подвиг и высоко ценим ваш героизм, который дает нам силу сегодня в преодолении всех трудностей, — продолжил генконсул. — Поздравляю вас с праздником — 70-летием Победы в Великой Отечественной войне. Желаю крепкого здоровья, счастья и всего самого доброго.

Владимир Дорофеев также поздравил ветеранов с юбилейной датой, отметил, что 9 мая мероприятия, посвященные Дню Победы, не заканчиваются:

Мы выражаем признательность и благодарность воинам-победителям, преклоняемся перед теми, кого нет уже в живых, и славим тех, кто сегодня с нами вместе отмечает 70-летие Победы. Фильм, который мы только что с вами посмотрели, лишний раз демонстрирует, что взаимоотношения двух наших стран во все времена носили конструктивный и дружественный характер. Великая Отечественная война показала мощь Советского Союза. Мы помним, что после победы-

носного парада в Москве в сентябре 1945 года состоялся парад советских войск в Харбине. В нем принимал участие наш земляк, дважды герой Советского Союза Афанасий Белобородов. Наша задача сделать все, чтобы память о Великой Отечественной войне оставалась в сердцах не только советских людей, но и следующих поколений. Желая вам оставаться как можно дольше в наших рядах, мы должны равняться на вас и должны быть достойны ваших побед.

Руководитель представительства МИД России в Иркутске Людмила Курбатова, в свою очередь, поблагодарила ветеранов за подвиг, мужество, непосильный труд в тылу и активную жизненную позицию, которую участники войны по сей день проявляют в пропаганде исторической правды о войне, встречаясь с молодежью.

Советский Союз одержал Великую Победу за счет титанических усилий, огромных потерь, но это было сделано, и сделано вместе с нашими друзьями из других государств. Мы все вместе боролись с фашизмом. Боевое братство закладывалось между нашими народами ценою жизни. И мы должны развивать добрососедские отношения между нашими странами и в дальнейшем.

Ветеранов ждал теплый дружественный обед, а в завершение встречи генконсульство КНР в Иркутске вручило им благодарственные письма и памятные подарки.

Елена ПШОНКО

Незаконная миграция в свете нововведений УК

ЗАКОН

«Резиновых» квартир, в которых прописывают мигрантов, стало меньше. Специалисты УФМС России по Иркутской области связывают это с ужесточением законодательства, в частности с введением уголовной ответственности. Тем не менее, случаи незаконной прописки все же выявляются — в этом году возбуждено 119 уголовных дел по данным фактам.

Как рассказал на пресс-конференции исполняющий обязанности заместителя начальника отдела иммиграционного контроля УФМС России по Иркутской области Павел Катрыч, всего с начала 2015 года ведомство организовало 14 оперативно-профилактических мероприятий, среди которых «Иностранец», «Рынок», «Маршрутка», «Регион-магистраль», «Овощевод», «Лес», «ЖКХ» и другие. Во время рейдов по соблюдению миграционного законодательства было проверено 2580 объектов. Это стройки, теплицы, лесные деляны, гостиницы, железнодорожные тупики и т.п.

Рейды по пресечению незаконной миграции проводятся совместно с силовыми структурами, — прокомментировал Павел Катрыч. — В результате было выявлено 4926 нарушений, которые совершили иностранные и российские граждане. Последние в качестве принимающей стороны и работодателей.

Так, обязанности принимающей стороны нарушили в 2015 году 1176 человек, незаконно привлекали к трудовой деятельности мигрантов 572 россиянина. По словам Павла Катрыча, лидерами по числу нарушений миграционного законодательства в Приангарье остаются граждане Китая и Узбекистана.

Он также напомнил, что с 2014 года, когда была введена уголовная ответственность за незаконную постановку на миграционный учет, так называемых резиновых квартир стало меньше.

Люди быстро сориентировались в условиях нового законодательства и, чтобы не привлекать к себе внимания, перестали ставить на учет десятки мигрантов, — отметил Павел Катрыч. — Однако теперь для возбуждения уголовного дела достаточно одного гражданина, который встал на учет по какому-либо адресу и не проживает там. С начала года выявлено 124 подобных нарушения, по 119 возбуждены уголовные дела.

В мае проходят два оперативно-профилактических мероприятия — «Нелегал — 2015» и «Гостиница». Первая операция нацелена на противодействие незаконной миграции граждан третьих стран и торговле людьми. В ходе второго рейда проверяются гостиничные комплексы — как ведется ими постановка на миграционный учет иностранных граждан. На июнь запланированы оперативно-профилактические мероприятия «Должник» (проверка иностранных и российских граждан, не уплативших административные штрафы за предыдущие нарушения) и «Иностранцы туристы» (рейды по гостиничным комплексам).

Павел Катрыч добавил, что количество нарушений с введением новых законодательных норм, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, не увеличилось. Всего на 2015 год УФМС запланировано около 40 оперативно-профилактических мероприятий.

Елена ПШОНКО

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА ИЮНЬ 2015 ГОДА

| Ф.И.О. должностного лица | Должность | Число месяца | Дни недели |
|--------------------------------|--|--------------|------------|
| Мохамова Екатерина Николаевна | Исполняющая обязанности заместителя Председателя Правительства Иркутской области | 5 | пятница |
| Вобликова Валентина Феофановна | Исполняющая обязанности заместителя Председателя Правительства Иркутской области | 9 | вторник |
| Безматерных Павел Федорович | Исполняющий обязанности заместителя Председателя Правительства Иркутской области | 18 | четверг |
| Дорофеев Владимир Юрьевич | Исполняющий обязанности заместителя Председателя Правительства Иркутской области | 24 | среда |

Адрес: ул. Ленина, 1, отдел по работе с обращениями граждан
Запись на прием с 1 июня 2015 года.
по тел.: 8-800-100-00-38 (звонок бесплатный) или 200-750

ГРАФИК ЛИЧНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН СПЕЦИАЛИСТАМИ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ В ИЮНЕ 2015 ГОДА

| Ф.И.О. должностного лица | Должность | Вопросы (кратко по Компетенции) | Дата/время приема | Адрес приема | Запись по телефону |
|------------------------------------|--|---|-------------------|--|--------------------|
| Корнилов Николай Геннадьевич | Исполняющий обязанности министра здравоохранения Иркутской области | В соответствии с Положением о министерстве здравоохранения Иркутской области | 25.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Купцевич Андрей Святославович | Заместитель министра | В соответствии с Положением о министерстве здравоохранения Иркутской области | 11.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Голенецкая Елена Сергеевна | Заместитель министра | По вопросам оказания медицинской помощи населению Иркутской области | 09.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Плюта Светлана Николаевна | Заместитель министра | Финансово-экономические вопросы | 09.06.15 с 10.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Погорелов Владимир Иванович | Начальник управления развития системы здравоохранения | Вопросы реализации программы государственных гарантий, вопросы обязательного медицинского страхования | 11.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Белолопкова Анна Борисовна | Начальник управления фармацевтической деятельности и обеспечения медицинской техникой | Вопросы фармацевтической деятельности и обеспечения медицинской техникой | 04.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29а, каб. 29 | (3952) 26-51-57 |
| Карлухин Дмитрий Анатольевич | Начальник финансово-экономического управления | Финансово-экономические вопросы | 05.06.15 с 10.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, каб. 16 | (3952) 26-51-57 |
| Лебедь Ольга Николаевна | Начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению | Вопросы организации медицинской помощи взрослому населению | 03.06.15 с 16.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29а, каб. 25 | (3952) 26-51-23 |
| Федуленко Галина Ильинична | Начальник отдела организации медицинской помощи женщинам и детям | Вопросы организации медицинской помощи женщинам и детям | 10.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29а, каб. 35 | (3952) 26-51-20 |
| Белоусов Роман Олегович | Начальник отдела льготного лекарственного обеспечения региональных льготополучателей | Вопросы льготного лекарственного обеспечения региональных льготополучателей | 05.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29а, каб. 31 | (3952) 26-51-35 |
| Халилова Юлия Борисовна | Заместитель начальника отдела льготного лекарственного обеспечения федеральных льготополучателей | Вопросы льготного лекарственного обеспечения федеральных льготополучателей | 26.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29а, каб. 28 | (3952) 26-51-32 |
| Федуленко Галина Ильинична | Начальник отдела государственной гражданской службы, кадровой работы | Вопросы трудового законодательства, программа «Земский доктор» | 04.06.15 с 16.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, каб. 12 | (3952) 26-51-07 |
| Ильина Анна Владимировна | Начальник юридического отдела | Юридические вопросы | 19.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, каб. 7 | (3952) 26-51-10 |
| Тимофеева Ольга Львовна | Начальник отдела формирования сводного бюджета | Формирование бюджета, вопросы по заработной плате | 15.06.15 с 10.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, каб. 15 | (3952) 26-51-51 |
| Гусенкова Евгения Михайловна | Начальник отдела стратегического планирования и медицинского страхования | Вопросы реализации программы государственных гарантий, вопросы обязательного медицинского страхования | 10.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, каб. 6 | (3952) 26-51-62 |
| Галкова Людмила Васильевна | Начальник отдела ресурсного обеспечения и технического контроля | Строительство и ремонт медицинских организаций | 10.06.15 с 15.00 | г. Иркутск, ул. Сухэ-Батора, 15, каб. 41 | (3952) 26-51-90 |
| Войцеховская Вероника Валентиновна | Начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по г. Иркутску | Организации медицинской и лекарственной помощи по г. Иркутску | 09.06.15 с 14.00 | г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 49, каб. 1 | (3952) 26-51-96 |
| Кочина Ольга Николаевна | Начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по г. Ангарску | Организации медицинской и лекарственной помощи по г. Ангарску | 17.06.15 с 14.00 | г. Ангарск, ул. Карла Маркса, 41 | (3955) 52-30-15 |
| Мухина Светлана Леонидовна | Начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по г. Братску | Организации медицинской и лекарственной помощи по г. Братску | 24.06.15 с 14.00 | г. Братск, пр. Ленина, 37 | (3953) 34-90-47 |
| Ступин Николай Геннадьевич | Начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по г. Черемхово | Организации медицинской и лекарственной помощи по г. Черемхово | 02.06.15 с 14.00 | г. Черемхово, ул. Лермонтова, 1 | (39546) 5-10-82 |
| Бабкин Владимир Владимирович | Начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по г. Усолье-Сибирское | Организации медицинской и лекарственной помощи по г. Усолье-Сибирское | 25.06.15 с 14.00 | г. Усолье-Сибирское, Комсомольский пр. д. 33 | (39543) 6-34-01 |

Понедельник 1 июня

Table with 8 columns: Time, Channel, Program Name, Duration, and Description. Includes channels like Rossiya 1, 5, and others.

Вторник 2 июня

Table with 8 columns: Time, Channel, Program Name, Duration, and Description. Includes channels like Rossiya 1, 5, and others.

СПОРТ 13.15-03.20 «Байки Митяя» (16+)

Режиссер Алексей Кирищенко. В ролях: Николай Добринин, Алексей Смолка, Украина, 2012.

ТВ-3 23.00 «Неизвестный» (16+)



Режиссер Хауме Колет-Серра. В ролях: Лиям Нисон, Дайан Крюгер, США, 2011.

ДОМАШНИЙ 21.00 «Счастливого билета» (16+)



Режиссер Виталий Москаленко. В ролях: Анна Миклош, Алексей Фатеев, Россия, Украина, 2011.

СПОРТ 10.00 «Красная площадь» (16+)

Режиссер Рауф Кубаев. В ролях: Андрей Соколов, Василий Мищенко, Россия, 2004.

ТВ-3 23.00 «Джон Кью» (16+)



Режиссер Ник Кассаветис. В ролях: Дензел Вашингтон, Джамис Вудс, США, 2002.

ПЕРЕЦ 20.00 «Заколдованный участок» (12+)



Режиссер Александр Баранов. В ролях: Леонид Ярмольник, Владимир Меньшов, Россия, 2006.

Среда 3 июня

Table with 12 columns and 20 rows of TV program listings for Wednesday, June 3rd. Columns include channel logos (e.g., 1, Россия 1, ТВЦ, ТНТ, РЕН, Россия К, ТВ 3, Россия 2, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, Телекомпания, Дамский), time slots, and program titles with age ratings.

Четверг 4 июня

Table with 12 columns and 20 rows of TV program listings for Thursday, June 4th. Columns include channel logos (e.g., 1, Россия 1, ТВЦ, ТНТ, РЕН, Россия К, ТВ 3, Россия 2, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, Телекомпания, Дамский), time slots, and program titles with age ratings.

ПЕРВЫЙ 22.30 «Мама-детектив» (12+)

Режиссер Михаил Вайнберг. В ролях: Инга Стрелкова-Оболдина, Григорий Зельцер. Россия, 2012. XX – инспектор полиции и прекрасный работник, а также мать двоих сыновей и привлекательная женщина. Ее профессиональный стиль – придавать минимум значения материальным уликам, результатам экспертизы и анализам. Ее главное оружие в поиске преступников – интуиция. Каждый раз XX сталкивается с полководцами и тайнами, которые будут проникать также в ее личную жизнь, где и без того не все гладко.

НТВ 04.15 «Знаки судьбы» (16+)

Режиссер Валерий Мызников. В ролях: Лилия Буркова, Александр Миронов. Россия, 2010. Серия основана на реальных событиях. В 2002 году при загадочных обстоятельствах без вести пропал один из лучших следователей городского ОВД Иван Романов. Спустя годы его дочь Елена, продолжая семейную традицию, с отличием окончила Академию МВД и поступила на службу в особый следственный отдел, где ее с коллегами ждали расследования самых запутанных и необычных дел.

СТС 15.45 «Двое. Я и моя тень» (16+)



Режиссер Энди Теннант. В ролях: Мэри-Кейт Олсен, Эшли Олсен. США, 1995. Живут на свете две удивительно похожие друг на друга девочки: болтушка и непесящая Аманда и тихая, спокойная Элиса. Они не сестрички. Их похожесть – ирония судьбы. Одна растет в добром воспитательном доме Дианы, а другая – с очень богатым отцом-одиночкой.

СПОРТ 17.05 «Агент» (16+)

Режиссер Эгил Эгилссон. В ролях: Джейми Белл, Сет Нумрик. США, 2014. 1778 год. История о нью-йоркском фермере, который связался с группой друзей детства, чтобы сформировать отряд шпионов, который переломил ход борьбы Америки за независимость.

ТВ-ЦЕНТР 09.20 «Формула любви» (12+)



Режиссер Марк Захаров. В ролях: Нодар Мгалоблишвили, Александр Абдулов. СССР, 1984. Музыкальная комедия по мотивам повести Алексея Толстого «Граф Калиостро». В 1780 году Джузеппе Калиостро прибыл в Россию для представления высшей знати. Умыкнув под предлогом лечения отца юную Марью Ивановну, граф пытается влюбить в себя девушку, но безуспешно.

ТВ-ЦЕНТР 20.45 «Фарфоровая свадьба» (12+)



Режиссер Василий Пичул. В ролях: Наталья Вдовина, Виктор Раков. Украина, 2011. Фарфор – материал дорогой и красивый, но при неосторожном обращении может разбиться вдребезги. Принято считать, что через 20 лет в супружеской жизни двух людей наступает очень хрупкое для их отношений время. Именно поэтому юбилей называют фарфоровой свадьбой.

Пятница 5 июня

| 7 | РОССИЯ 1 | НТВ | ТНТ | СТС | РЕН | РОССИЯ К |
|---|--|--|---|---|---|--|
| 06.00 Телеканал «Доброе утро» | 06.00 Утро России | 07.00 Кофе с молоком (12+) | 07.00 «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+) | 07.00 Утренний коктейль (16+) | 06.00 «Территория заблуждений» с Игорем Проклопенко (16+) | 07.30 Евроньюс на русском языке |
| 10.00 Новости | 10.00 Вести | 10.00 Солнечно. Без осадков (12+) | 07.30 «Губка Боб Квадратные Штаны» (12+) | 09.00 «Барашек Шон. Овечьи игры» (0+) | 07.00 «По будням» (16+) | 11.00 «И вечный бри. Из жизни Александра Блока» |
| 10.10 Контрольная закупка | 10.15 Утро России | 11.00 Сегодня | 07.55 «Пингвины из Мадагаскара» (12+) | 09.05 «До смерти красива» (12+) | 07.30 Званый ужин (16+) | 11.20 «Негов - обитель в пустыне». Док. фильм «Илья Остроухов. Гениальный дилетант». |
| 10.45 Жить здорово! (12+) | 10.50 О самом главном | 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) | 08.25 «Турбоагент Дадди» (12+) | 10.00 «Маргоша» (16+) | 08.30 «Смотреть всем!» (16+) | 12.35 «Полустанок» |
| 11.55 Модный приговор | 11.45 Мусульмане | 13.00 Суд присяжных (16+) | 09.00 «Дом-2». Lite (16+) | 10.30 «Последний из Магика» (12+) | 09.30 «Великие тайны вечных битв» (16+) | 12.50 «Письма из провинции». Димитровград |
| 13.00 Новости | 12.00 Вести | 14.00 Сегодня | 10.30 Школа ремонта (12+) | 11.30 «Папа на вырост». Ситком (16+) | 10.00 «Международный конкурс им. П.И. Чайковского» | 13.30 «Полустанок» |
| 13.10 Женский журнал | 12.35 Вести - Сибирь | 14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+) | 11.30 Холостяк (16+) | 13.30 «Принц Сибири» (12+) | 13.55 «Международный конкурс им. П.И. Чайковского» | 14.50 «Полустанок» |
| 13.20 «Мама-детектив» (12+) | 12.55 «Тайны следствия» (12+) | 15.30 Все будет хорошо! (16+) | 13.00 «Универ». Ситком (16+) | 14.30 «Новости АС «Байкал ТВ» (16+) | 16.00 «Полустанок» | 16.10 «Полустанок» |
| 15.25 Время покажет (16+) | 13.55 Особый случай (12+) | 16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+) | 19.30 «СашаТаня». Комедия (16+) | 15.00 «Киножурнал «Ералаш» (0+) | 13.00 «Новости (16+)» | 16.40 «Ключ к смыслу. Иван Сеченов». Док. фильм |
| 16.00 Новости | 15.00 Вести | 17.00 Сегодня | 20.00 «СашаТаня». Комедия (16+) | 15.35 «Последний отпуск» (16+) | 14.00 Званый ужин (16+) | 17.10 «Черные дыры. Белые пятна» |
| 16.15 Время покажет (продолжение) | 15.50 Вести - Сибирь | 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) | 21.00 «Comedy Woman» (16+) | 17.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+) | 15.00 «Роквая любовь» (16+) | 17.50 «История в фарфоре». «Фарфоровый судья». Док. сериал |
| 17.05 Мужское - женское (16+) | 16.00 «Последний январь». Телесериал (12+) | 19.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+) | 22.00 «Comedy Баттл». Последний сезон (16+) | 19.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+) | 17.00 Тайны пропавших кораблей (16+) | 18.20 «История в фарфоре». «Фарфоровый судья». Док. сериал |
| 18.00 Жди меня | 17.00 Загадка судьбы (12+) | 20.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+) | 23.00 «Дом-2». Город любви (16+) | 19.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+) | 20.00 «Новости «По будням» (16+)» | 19.05 «Международный конкурс им. П.И. Чайковского» |
| 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) | 18.00 Вести | 20.40 «Улицы разбитых фонарей» (16+) | 00.00 «Дом-2». После заката (16+) | 21.00 «Новости АС «Байкал ТВ» (16+)» | 20.30 «Новости (16+)» | 20.00 «Новости культуры» |
| 19.45 Человек и закон (16+) | 18.10 Вести - Сибирь | 22.35 «Одельное поручение» (16+) | 01.00 Не спать! (16+) | 21.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+) | 21.00 «Территория заблуждений» с Игорем Проклопенко (16+) | 21.05 «Искатели». Загадка Медного всадника |
| 20.50 Поле чудес (16+) | 18.30 Вести | 00.30 «Песковин Албанец» (16+) | 02.00 «Возвращение в дом ночных призраков» (18+) | 23.00 «Большой вопрос». Третий сезон (16+) | 23.00 «Смотреть всем!» (16+) | 21.15 «Искатели». Загадка Медного всадника |
| 22.00 Время | 19.15 Прямой эфир (12+) | 02.25 Тайны любви (16+) | 03.40 «Без следа - 5» (16+) | 01.00 «Пираны». Комедийный фильм ужасов (16+) | 00.00 Боевик «Пристрели их» (18+) | 21.40 «Искатели». Загадка Медного всадника |
| 22.30 Коллекция Первого канала. «Голос». Второй сезон. Лучшее | 20.35 Вести - Сибирь | 03.25 Дикий мир (0+) | 06.10 «Женская лига». Банановый рай (16+) | 02.35 «Каникулы Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные» (0+) | 01.40 Комедия «Марли и я» (12+) | 22.40 «Искатели». Загадка Медного всадника |
| 00.55 Вечерний Ургант (16+) | 21.00 Вести | 03.50 «Знаки судьбы» (16+) | | 05.20 «Животный смех» (0+) | 03.50 Боевик «Пристрели их» (16+) | 23.40 «Искатели». Загадка Медного всадника |
| 01.50 «Хозяин морей: на краю земли» (16+) | 23.55 «Любовь на два полюса» (12+) | 05.40 «Москва. Три вокзала» (16+) | | 06.50 Музыка на СТС (16+) | 05.30 «Смотреть всем!» (16+) | 03.40 «Искатели». Загадка Медного всадника |
| 04.20 «Воспитание Аризоны» (16+) | 01.50 «Птица счастья» (12+) | | | | | |
| 06.10 Контрольная закупка | | | | | | |

РОССИЯ 23.55 «Любовь на два полюса» (12+)

Режиссер Роман Барабаш. В ролях: Олег Харитонов, Юлия Маврина. Россия, 2011. Чему подчиниться - голосу разума или зову сердца? Именно перед таким выбором оказалась героиня нашей истории Вероника. На одном полюсе - семилетний брак со следователем прокуратуры Виктором Араузоном. Брак счастливый, как казалось окружающим, но без любви, о чем знала только сама Ника. На другом полюсе - внезапно вспыхнувшая любовь к Кириллу Филину, нелегальную деятельность которого расследует муж Вероники.

РОССИЯ 01.50 «Птица счастья» (12+)

Режиссер Татьяна Канаева. В ролях: Александра Куликова, Петр Семак. Россия, 2007. В «дрюжинки» женский коллектив одного офиса приходит новый заместитель директора Владимир Халамов. Появление в коллективе сердцееда Владимира интригует сотрудниц и превращает офис в развороченный улей. Сам же Халамов уделяет больше всего внимания Саше Арбениной, с которой он познакомился случайно на улице, незадолго до своего назначения.

ДОМАШНИЙ 19.00 «Отцовский инстинкт» (16+)

Режиссер Антон Азаров. В ролях: Ирина Савицкова, Илья Шланков. Россия, Украина, 2012. Андрей Перевазов работает в ЖЭУ и готовится стать отцом. Однажды его беременная жена попадает в автомобильную аварию. Врач-анестезиолог в городском родильном доме проводит сложнейшую операцию и спасает малышку, но мать, к сожалению, не выживает. При этом все думают, что погибли оба родителя, так как водителя принимают за мужа Веры.

ДОМАШНИЙ 19.00 «Отцовский инстинкт» (16+)

Режиссер Антон Азаров. В ролях: Ирина Савицкова, Илья Шланков. Россия, Украина, 2012. Андрей Перевазов работает в ЖЭУ и готовится стать отцом. Однажды его беременная жена попадает в автомобильную аварию. Врач-анестезиолог в городском родильном доме проводит сложнейшую операцию и спасает малышку, но мать, к сожалению, не выживает. При этом все думают, что погибли оба родителя, так как водителя принимают за мужа Веры.

Суббота 6 июня

| 7 | РОССИЯ 1 | НТВ | ТНТ | СТС | РЕН | РОССИЯ К |
|---|---|---|---|---|---|--|
| 07.00 Новости | 05.55 «Пядь земли» | 06.40 «Пляж» (16+) | 07.00 Comedy Club. Exclusive (16+) | 07.00 «Смешарики» (0+) | 06.00 «Туристы». Сериал (16+) | 07.30 Евроньюс на русском языке |
| 07.10 «Школьный вальс» (12+) | 07.35 Сельское утро | 08.25 Смотр (0+) | 07.30 «Губка Боб Квадратные Штаны» (12+) | 07.40 «Чалпин» (6+) | 10.40 Чистая работа (12+) | 11.00 Библиосериал сюжет «Полустанок» |
| 09.00 Игрый, гармонь любимая! | 08.05 Диалоги о животных | 09.00 Сегодня | 07.55 «Пингвины из Мадагаскара» (12+) | 08.10 «Барашек Шон» (0+) | 11.30 «Смотреть всем!» (16+) | 11.35 «Полустанок» |
| 09.45 Мультисериал «Смешарики. Новые приключения» | 09.10 Вести | 09.15 «Потеря «Золотой ключ» (0+) | 08.00 «Деффчонки». Ситком (16+) | 08.35 «Чалпин» (6+) | 13.30 «Новости (16+)» | 12.45 «Большая семья». |
| 10.00 «Улицы и умишки» (12+) | 09.20 «Военная программа» | 09.45 Медицинные тайны (16+) | 10.00 «Дом-2». Lite (16+) | 09.10 «Смешарики» (0+) | 14.00 «Военная тайна» с Игорем Проклопенко (16+) | 13.40 «Приячнинский домик». Чернь по серебру |
| 10.45 Слово пастыря | 09.50 А. Сладкова | 10.25 «Готовим с Алексеем Зиминым» (0+) | 11.00 Школа ремонта (12+) | 09.30 «Новости АС «Байкал ТВ» (16+)» | 18.00 «Территория заблуждений» с Игорем Проклопенко (16+) | 14.05 «Международный конкурс им. П.И. Чайковского» |
| 11.00 Снак (12+) | 09.50 Планета собак | 11.00 Сегодня | 12.00 Школа ремонта (12+) | 10.00 «Каникулы Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные» (0+) | 20.00 «Полустанок» | 15.00 «Нефронтовые заметки». Док. сериал |
| 11.15 Премьера. «Виктор Тихонов. Последний из атлантов» (12+) | 10.25 Субтитры | 11.20 Главная дорога (16+) | 12.30 Такое кино! (16+) | 10.30 «Улицы разбитых фонарей» (16+) | 20.00 «Полустанок» | 15.25 «Кахи Кавсадзе. А есть ли там театр?!». Док. фильм |
| 11.55 «Виктор Тихонов. Последний из атлантов» (12+) | 11.05 «Освободители». Саперы (12+) | 12.00 Поедем, поедим! (0+) | 13.00 Экстрасенсы ведут расследование (16+) | 11.00 «Следствие вели...». Док. цикл (16+) | 21.50 «Приключенческий фильм» | 17.05 «Капитанская дочка» |
| 13.00 Идеальный ремонт | 12.00 Вести | 12.50 Квартирный вопрос (0+) | 13.00 Экстрасенсы ведут расследование (16+) | 12.00 Центральные телевидение (16+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 17.45 «Капитанская дочка» |
| 14.10 На 10 лет моложе (16+) | 12.30 Вести - Сибирь | 14.20 Я худею (16+) | 13.30 «Комеди клуб». Стэнд-ап комеди (16+) | 12.00 Новые русские сенсации (16+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 18.45 «Капитанская дочка» |
| 14.50 К юбилею актрисы. Евгения Симонова и Александр Абдулов в фильме «Обыкновенное чудо» | 12.30 Премьера. «Кулинарная звезда» | 15.15 Своя игра (0+) | 19.30 «Комеди клуб». Лучшее (16+) | 12.00 «Антикиллер» (16+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 18.45 «Капитанская дочка» |
| 16.00 Новости (с субтитрами) | 13.35 «Последняя жертва» (12+) | 16.10 Улицы разбитых фонарей (16+) | 20.00 «13-й район. Кирпичные особнячки». Боевик (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 19.35 «Линия жизни» |
| 16.15 Фильм «Обыкновенное чудо». Продолжение | 15.00 Вести - Сибирь | 19.00 «Следствие вели...». Док. цикл (16+) | 22.00 «ХБ (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 19.35 «Линия жизни» |
| 17.50 Кто хочет стать миллионером? | 15.30 «Последняя жертва». | 20.00 Центральные телевидение (16+) | 23.00 «Дом-2». Город любви (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 20.00 «Летящие монстры». Док. фильм |
| 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) | 15.40 «Последняя жертва». | 21.00 Новые русские сенсации (16+) | 00.00 «Дом-2». После заката (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 20.00 «Летящие монстры». Док. фильм |
| 19.15 Угадай мелодию | 16.10 Субботний вечер | 22.00 Ты не поверишь! (16+) | 01.00 Такое кино! (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 20.00 «Летящие монстры». Док. фильм |
| 19.50 «Достояние республики». Анна Герман | 18.05 Премьера. «Улица Веселая» (12+) | 22.45 «Антикиллер» (16+) | 01.00 «Дитя тьмы» (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 20.00 «Летящие монстры». Док. фильм |
| 22.00 Сегодня вечером (16+) | 19.00 «Четвертый пассажир» (12+) | 01.35 «Знаки судьбы» (16+) | 03.25 «Без следа - 6» (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 20.00 «Летящие монстры». Док. фильм |
| 22.20 Танцуй! | 21.00 Вести в субботу | 02.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. Финал. «Ювентус» - «Барселона» | 05.10 «Женская лига». Банановый рай (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 20.00 «Летящие монстры». Док. фильм |
| 23.45 «Без предела» (16+) | 21.45 Сделано в России. «Моя мама против» (12+) | 06.10 «Знаки судьбы» (16+) | 06.00 «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 20.00 «Летящие монстры». Док. фильм |
| 04.35 «Субмарина» (16+) | 01.40 «Хочу замуж» (12+) | 07.05 «Пляж» (16+) | 07.00 ТНТ MIX (16+) | 12.30 «Виктор Тихонов». Док. фильм (12+) | 23.45 «Приключенческий фильм» | 20.00 «Летящие монстры». Док. фильм |

РОССИЯ 13.35-15.40 «Последняя жертва» (12+)

Режиссер Фуад Шабанов. В ролях: Александра Самохина, Дмитрий Исаев. Россия, 2013. Главная героиня фильма Юлия тяжело переживает потерю любимого мужа. Спустя некоторое время у нее появляется новый мужчина. Но с ним в ее жизнь войдут недоверие, печаль, а затем и настоящее предательство. Ручку помощи в трудную минуту ей протянет друг, который всегда был рядом.

РОССИЯ 19.00 «Четвертый пассажир» (16+)

Режиссер Игорь Ромашенко. В ролях: Татьяна Черкасова, Алексей Зубков. Россия, 2013. Ульяна, школьная учительница, независима, принципиальна и одинока, хоть и хороша собой. Ульяна разведена, ее сын-студент уже не нуждается в опеке, и единственное наполнение жизни женщины - монотонная работа. Вероятно, героиня так и осталась бы в своей привычной колее, и не было бы счастья, да несчастье помогло.

ПЕРВЫЙ 15.00-16.15 «Обыкновенное чудо» (12+)

Режиссер Марк Захаров. В ролях: Александр Абдулов, Евгения Симонова. СССР, 1979. Пришло время - волшебник женился, остепенился, занялся хозяйством. Но однажды, встретив в лесу медведя, все-таки не вытерпел: взял и превратил его в прекрасного юношу, поставив условие, что тот снова станет медведем, если его поцелует принцесса.

Режиссер Марк Захаров. В ролях: Александр Абдулов, Евгения Симонова. СССР, 1979. Пришло время - волшебник женился, остепенился, занялся хозяйством. Но однажды, встретив в лесу медведя, все-таки не вытерпел: взял и превратил его в прекрасного юношу, поставив условие, что тот снова станет медведем, если его поцелует принцесса.

Воскресенье 7 ИЮНЯ

Table with TV program listings for various channels including Russia 1, 5, and others, listing times and program titles.

Advertisement for 'Часть отдельно стоящего здания' (Part of a separate building) with contact information and address.

Table with TV program listings for Russia 2 channel, listing times and program titles.

Афиша Иркутска с 1 июня

Large advertisement for cinema theaters in Irkutsk, listing various plays, movies, and performance times across multiple venues.

Те, кто хочет делать добро, делают его

В Иркутской области развивается волонтерское движение

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Почему люди занимаются добровольческой и благотворительной деятельностью? Какие основные волонтерские направления развиты в Приангарье? Может ли добровольчество быть профессиональным? И нужен ли волонтерам профильный федеральный закон? Эти и другие вопросы обсуждали участники круглого стола, который состоялся в редакции газеты «Областная».

В дискуссии участвовали председатель комитета по социально-культурному законодательству ЗС Приангарья **Ирина Синцова**, директор Областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями **Татьяна Семейкина**, председатель комиссии по делам молодежи, спорта и патриотическому воспитанию Общественной палаты Иркутской области **Татьяна Токарева**, председатель комиссии по развитию гражданского общества Общественной палаты Иркутской области **Анна Садовская**, председатель Молодежной думы Иркутска, руководитель Иркутского регионального волонтерского центра **Григорий Гриценко**, председатель правления Иркутского регионального волонтерского центра **Анастасия Дубровина**, заместитель руководителя иркутского регионального центра «Твори добро» **Евгения Владимирова**, руководитель иркутского благотворительного фонда «Я волонтер» **Диана Козулина**.

Безвозмездная помощь

ОГ: Кого сегодня называют добровольцами?

Ирина Синцова: Термин «добровольчество» закреплен в 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях». Там написано, что добровольцы — это физические лица, осуществляющие благотворительную деятельность в форме безвозмездного выполнения работ, оказания услуг. Отличительной чертой добровольчества является именно безвозмездный характер.

Анна Садовская: Добровольчество может быть разным. Кто-то организует праздники, делая жизнь веселой и счастливой, кто-то оказывает помощь нуждающимся. Возраст волонтеров не важен. Важно, что это люди с активной гражданской позицией, которые стремятся исправить нашу жизнь к лучшему, радуются за сохранение духовных ценностей. В Иркутске есть женщина, которая помогает умственно отсталым сиротам. Водит их по учреждениям, помогает восстанавливать документы и получать справки. То, чем занимается наш фонд, она делает одна, самостоятельно. Эта женщина нигде себя не афиширует, но она много лет занимается такой деятельностью. И это тоже волонтер-



ство. Есть корпоративное добровольчество, когда руководитель предприятия — ответственный гражданин — объединяет коллектив для безвозмездной помощи, когда это требуется.

ОГ: Сколько сегодня в Иркутской области волонтеров?

Татьяна Семейкина: Общей цифры по количеству волонтеров в регионе нет. В Иркутской области зарегистрировано шесть волонтерских организаций: Иркутский региональный волонтерский центр, молодежное волонтерское движение «Ирида» института социальных наук ИГУ, Центр молодежных социальных инициатив «Добровольный выбор», Иркутское областное отделение общероссийской общественной организации «Российский красный крест», региональное отделение общероссийской общественной молодежной организации «Антинаркотическое волонтерское движение молодежи», волонтерский центр ИГУ.

Также думаю, что при каждой общественной организации, НКО, есть свои волонтеры. Они помогают организовывать мероприятия, акции. Некоторые люди вообще не состоят ни в каких объединениях, просто сами по себе делают добрые дела и не говорят об этом.

ОГ: Какой он, типичный волонтер в Иркутской области?

Анастасия Дубровина: Большинство волонтеров Иркутского регионального волонтерского центра — это студенты вузов областного центра, в основном, те, кто приехал учиться из других городов. Начинают ребята с участия в спортивных или культурно-массовых мероприятиях, а затем берутся за более серьезные дела, например, сами организуют мероприятия для детей с ограниченными возможностями.

ОГ: Закончив вуз, студенты продолжают свою деятельность?

Анастасия Дубровина: Чем старше становятся студенты, тем меньше у них времени. Но они могут заниматься добровольческой деятельностью в выходные или после работы.

Татьяна Семейкина:

Кроме молодежных организаций, добровольчество распространено среди христиан. Верующие ходят в хосписы, помогают ухаживать за больными. Есть семьи, которые берут на патронаж детей в детских домах, привозят им вещи, ухаживают, забирают домой на выходные. Но таких людей очень мало, и чаще всего они не афишируют свою деятельность.

Евгения Владимирова:

Наша организация создавалась на базе университета, а потом стала самостоятельной. Многие студенты, закончив вуз, продолжали заниматься волонтерской деятельностью. Это уже профессиональное волонтерство, когда люди безвозмездно оказывают услуги по своей специальности. Например, молодые юристы дают бесплатные консультации для социально незащищенных граждан. У нас есть девушка, которая стала преуспевающим модельером. Так вот, она шьет платья для девочек-колясочниц к Новому году, 8 марта. Приятно, когда люди относятся к добровольчеству не как к временному явлению, а делают его частью своей жизни.

Почему люди становятся волонтерами?

ОГ: Какое отношение к добровольчеству сегодня складывается в обществе?

Диана Козулина: Когда мы открываем игровые комнаты в детских больницах, нередко даже сами работники лечебного учреждения спрашивают, зачем нам это нужно, говорят прямо: «Вы либо сумасшедшие, либо зарабатываете на этом».

А началось все с того, что мои родственники-врачи побывали на конференции фонда «Подари жизнь» Чулпан Хаматовой. Рассказывали об этом за семейным ужином, и мы с ними решили, а почему бы не организовать подобную работу в Иркутске? У нас ведь тоже есть больные деткишки, которым нужна помощь. Мы просто пошли в областную детскую больницу, поговорили с главным врачом Геннадием

Владимировичем Гваком. Он рассказал о нуждах учреждения. И тогда мы провели первый благотворительный аукцион, собрали средства. Скажу честно, я полгода не могла зайти в детское отделение онкологии, психологически не могла настроиться.

Ирина Синцова:

Какие мотивы у вашей деятельности? Соучастие? Сочувствие? Содействие?

Диана Козулина:

Я не знаю. Я много лет работаю с молодежью, детьми и пытаюсь воспитывать в них дух соперничества. Если помогать ближним — это норма, то общество будет единым, целостным и крепким. Я думаю про будущее своих детей. Я бы хотела, чтобы они жили в мире, где друг друга уважают и ценят.

ОГ: Должно ли государство поощрять, поддерживать волонтеров, добровольческую деятельность?

Татьяна Семейкина: Государственная поддержка должна быть обязательной — на муниципальном, региональном, федеральном уровнях. К счастью, сегодня для этого созданы определенные механизмы. Например, в Приангарье проводится конкурс социально значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области». Некоммерческие организации могут выиграть гранты на реализацию проектов. Мы считаем, что гранты — это лучшая форма поддержки НКО.

Анастасия Дубровина: Не все организации зарегистрированы как НКО, юридически не зарегистрированные объединения не могут получать гранты.

Татьяна Токарева:

Сейчас по всей стране проходят форумы активных граждан «Сообщество», которые организуют ОНФ и Общественная палата РФ. К участию приглашаются и зарегистрированные НКО, и гражданские активисты, которые не имеют юридической регистрации. Также есть несколько сайтов, на которых физические лица могут представить свой проект и собрать деньги для его реализации. Средства перечисляют жители всей страны. Я знаю примеры, когда таким образом удавалось

собрать на проект по 300–500 тыс. рублей.

ОГ: Предусмотрены ли сегодня в регионе какие-то привилегии для волонтеров?

Ирина Синцова:

В министерстве по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области была интересная практика. В территориях проводились конкурсы проектов среди добровольческих движений, отрядов. Так вот, победителям вручалась книжка добровольца. Работодателям были расосланы рекомендации, чтобы при приеме на работу добровольцам давали преференции.

Анна Садовская:

В 2010 году в нашем Фонде было 50 очень трудных подростков. Это совершеннолетние сироты, кто-то из них даже имел проблемы с законом. От этих ребят все отворачивались. Мы же предложили им изменить жизнь, стать волонтерами. Так началась программа «Трудовой десант». Для каждого волонтера мы завели «книжку десантника». Если они делали что-то бесплатно, мы в документ заносили эти данные. Многие решили помочь людям, чтобы получить запись. Через год эти книжки были полны добрых дел. Работодатели потом при приеме на работу смотрели на эти записи и удивлялись. Акция реально помогла вытянуть многих ребят на правильную жизненную дорогу.

Татьяна Токарева:

Волонтерство как факт гражданского общества должно иметь законодательную основу. А этого пока нет. Предполагалось, что в волонтерских книжках будет прописан опыт профессиональной деятельности, пусть и добровольческой. Потом этот опыт планировалось переносить в трудовую книжку и засчитывать как стаж.

ОГ: Сейчас в России нет закона о добровольчестве. Почему уже два года в Государственной думе РФ не могут принять профильный документ?

Ирина Синцова:

Законопроект «О добровольчестве (волонтерстве)» был внесен в Государственную Думу 21 июня 2013 года членами Совета Федерации. Документ обсуждался в открытом режиме, было много предложений по определению понятий «доброволец», «волонтер». Законодатели федерального уровня посчитали, что недостаточно четко определена компетенция, суть, более того, субъект этого закона. В данном законе рассматривалась норма, согласно которой доброволец — это человек, который безвозмездно выполняет какую-то деятельность. На самом деле это более широкое понятие. Поэтому документ был отложен в долгий ящик. Мое личное мнение как человека, который много работает в образовательной и социальной среде: нет больших проблем в связи с отсутствием закона. Потому что добровольчество основано, прежде всего, на собственном желании человека.

Татьяна Токарева:

В законопроекте еще были прописаны обязанности работодателей, которые привлекают людей к добровольческой деятельности в режиме ЧС. На них была бы ответственность за сохранение здоровья и жизни волонтеров. Добровольцы должны быть защищены как люди, как граждане нашей страны.

Ирина Синцова:

Чрезвычайные ситуации — это совершенно особая сфера, я считаю,

что ею должны заниматься профессионалы.

Евгения Владимирова:

Действительно, важно понять, зачем мы будем принимать закон «О добровольчестве»? Чтобы прописать в нем права, обязанности, привилегии? Я как молодой волонтер и специалист, работающий в НКО, скажу, что мне хватает трудового кодекса и других профильных документов. А вот не хватает сейчас регулирования деятельности и объединения общих усилий. Но это не обязательно делать в рамках федерального законодательства, есть другие способы, например, административный ресурс.

Татьяна Семейкина:

Я считаю, что для развития добровольчества не нужен административный ресурс. Иначе это будет уже не волонтерство.

Евгения Владимирова:

Административный ресурс нужен как объединяющий центр. Сейчас много порталов, но в информационном потоке молодые, сельские, районные НКО не знают, куда обращаться. Администрация становится для них логичным местом притяжения, где можно узнать всю необходимую информацию и получить консультацию.

ОГ: Что нужно для дальнейшего развития добровольчества в Иркутской области?

Григорий Гриценко:

Я думаю, нужно больше информировать население. Сейчас на сайте администрации Иркутска разрабатывается отдельная директория, где будет единый реестр с перечнем всех организаций, которые развивают спорт, культуру и, в том числе, добровольчество.

Анастасия Дубровина:

Потом этот опыт планировалось переносить в трудовую книжку и засчитывать как стаж.

Ирина Синцова:

Необходимо правовое регулирование. Рано или поздно федеральный закон будет принят. И вся правоприменительная практика, многочисленные механизмы, которые уже есть, должны лечь в основу этого документа. А мотивацию к волонтерству и добрым делам нужно закладывать в семье, в школе, это должно стать частью культуры и воспитания.

Татьяна Семейкина:

Чтобы люди хотели заниматься волонтерской деятельностью, нужно показывать больше положительных примеров. И конечно, нужна площадка, на которой общественные организации могли бы собираться и обмениваться опытом.

Анна Садовская:

Во-первых, нужно отмечать лучших волонтеров. Во-вторых, необходимо донести до людей: чтобы жизнь менялась к лучшему, усилия должен прилагать каждый из нас. Тогда у нас и будут не будут брошены, и с детьми стали заниматься, и цветы во дворах появляются вместо пустых пивных банок.

Евгения Владимирова:

Мне кажется, что все необходимые условия для развития волонтерства существуют, раз мы тут собрались. Общественным организациям нужно обмениваться опытом, информацией и продолжать работать в выбранном направлении.

Диана Козулина:

Для развития добровольчества нужна активная поддержка СМИ.

Рауля ФАТТАХОВА

Фото Матрены Бизиковой

Менять мир к лучшему

Волонтеры рассказывают о своей деятельности

МНЕНИЕ

Они все разные, но объединяет их одно — желание менять мир к лучшему. Не всегда для этого нужны большие ресурсы и средства. Чаще всего достаточно внимания и заботы. Большинство волонтеров работают или учатся. Но это не мешает им параллельно заниматься добровольческой деятельностью.

Ксения Пилипенко, 24 года, лидер инициативной группы волонтеров:

Мы с друзьями начали заниматься волонтерской деятельностью в 2008 году, будучи студентами Иркутского государственного университета. Первую акцию провели в городе Шелехове — поздравляли

ребятишек, у которых тяжелый диагноз ДЦП, с Днем защиты детей. С тех пор это уже традиция. Каждый год 1 июня, 1 сентября и накануне Нового года мы одеваемся в костюмы сказочных героев и отправляемся поздравлять больных ребят. Сначала было очень тяжело. Мы испытали шок, увидев детей с ограниченными возможностями. Они практически не бывают на улице. В нашем обществе мало говорят об инвалидах и их проблемах. После первых таких акций мы выходили эмоционально опустошенными и плакали. Причем, слезы были не только у девушек, но и у парней. Сейчас стало легче. Вместо жалости у меня возникает гордость за этих детей и их родителей, ведь они сильные и борются за свое право на достойную жизнь.

Мы также поздравляем ветеранов с Днем Победы, с Новым годом. Пожилым не хватает общения, поэтому они много рассказывают о жизни во время и после войны. В 2013 году мы закончили вуз, но продолжили навещать наших подопечных. Сегодня в инициативную группу входят 12 человек. Мы не отказываемся от помощи других неравнодушных иркутян и проводим акции по сбору средств. Недавно в 130 квартале состоялась благотворительная акция «Подари Детям Радость». Заготовили плакаты, тексты песен и призывали прохожих помочь детским с диагнозом ДЦП. За полчаса, которые мы провели в 130 квар-

тале, собрали почти 13 тыс. рублей. Это уникальный день — мы в очередной раз убедились, что мир не без добрых людей. Благодарим всех откликнувшихся!

Тата Бабушкина, 29 лет, волонтер:

Я постоянно воплощаю в жизнь различные волонтерские проекты, помогаю нуждающимся и стараюсь привлечь к этой деятельности своих коллег. Сейчас я работаю маркетологом в сети ресторанов «Рассольники», «Антрект», «Румянов». У нас есть собственная фабрика-кухня, где повара готовят полуфабрикаты из мяса и рыбы. Остатки продуктов — кости, жиры, рыбы головы — мы передаем в питомники для бездомных животных. Остатки полуфабрикатов — это в общей сложности 300–400 кг в неделю в прямом смысле спасают собакам жизнь. Руководство ресторанный сети мою идею активно поддерживает. Ведь было бы кошмаром выбрасывать пищевые отходы, когда в общественных питомниках животные нередко страдают от голода. Было бы здорово, если бы нашу инициативу поддержали коллеги.

Максим Дудин, 18 лет, председатель ТОС «Жуковский актив»:

— В 2011 году в нашем доме по адресу Добролюбова, 17 была создана инициативная группа, которую я возглавил. Мы начали решать дворовые проблемы, проводить различные мероприятия для жите-

лей, одним из главных стал праздник — День соседей. Все это делалось для того, чтобы сплотить людей и вовлечь их в общественную жизнь города. Конечно, сначала многие относились к деятельности активистов с недоверием. Однако отношение изменилось, когда стал виден результат совместной работы — например, появились клумбы возле подъездов. Соседи начали объединяться. Сегодня в нашем дворе между соседями сложились добрые и теплые отношения. Это особенно радует, ведь чаще всего люди даже не знают, кто живет за стеной, в соседней квартире.

Мне нравится наблюдать не за результатом нашей общей работы, а за процессом: когда вижу, как соседи общаются, готовятся к празднику, дружно обсуждают какую-то идею. Мне кажется, люди так и должны жить — дружно. В 2014 году мы зарегистрировались как ТОС. Постепенно стали участвовать в мероприятиях городского уровня. Сейчас я учусь на педагога истории и обществознания. Опыт общения с людьми, полученный в ТОСе, очень помогает в профессиональной деятельности.

Я патриот своей страны, города и даже двора. Мне хочется сделать Иркутск лучше, потому что я здесь живу, здесь живут мои родители, а в будущем здесь будут жить мои дети. И хочется, чтобы городская среда была комфортной для них. Поэтому активно вношу свой личный вклад в развитие Иркутска.

Гражданская лирика Юрия Баранова

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

Вышел в свет сборник стихов «Град небесный» Юрия Баранова. На этот раз иркутский писатель, более известный как детский автор, открылся читателю не только как поэт, пишущий «взрослые» стихи, но и как художник. Он сам оформил изящными графическими миниатюрами свой небольшой по формату сборник, на обложке которого синюю гладь неба над облаками пронзает самолет, ведь Юрий Баранов – бывший военный летчик.

— Стихи я писал всегда, стоит, например, вспомнить, что моя песня «Дальники» стала гимном дальней авиации, — пояснил Юрий Баранов. — В этот сборник вошло еще несколько стихов, которые стали песнями. Просто мне очень хотелось оформить все, что у меня накопилось за последнее время: стихи, связанные с военной службой, с моим отношением к одноклассникам по летному училищу, к тому, что происходит в стране, размышления о смысле жизни, о том, насколько интересна Сибирь, ее природа, люди. Не зря наш край называют спасителем России, достаточно вспомнить сибирские полки под Москвой и другие события. Также в сборник вошли стихотворения об Украине, где я вырос, поэтому сегодняшние события воспринимаю



особенно болезненно. В общем это гражданская лирика.

Презентация книги прошла в рамках проекта «Белый ангел» в органном зале Иркутской областной филармонии. К каждому стихотворению, прочитанному автором, в зависимости от его настроения и идеи, было подобрано музыкальное произведение. На вечере прозвучала музыка всемирно известных композиторов: Баха, Скрябина, Мусоргского, Рахманинова, Свиридова, Прокофьева, Шостаковича в исполнении скрипачки Анны Варутиной, саксофониста Алексея Ваймана, пианиста Бориса Изаксона.

— Мы пытались создать композицию, где поэтические строки подсвечивались бы музыкой, чтобы создать ощущение единства музыки и поэзии, — рассказала художественный руководитель Иркутской филармонии, автор проекта Марина Токарская. — И оказалось, что мело-

Презентация книги прошла в рамках проекта «Белый ангел» в органном зале Иркутской областной филармонии. К каждому стихотворению, прочитанному автором, в зависимости от его настроения и идеи, было подобрано музыкальное произведение.

дичные по своей сути стихи автора прекрасно для этого подходят.

Всего в книгу вошло 70 стихотворений — своеобразный подарок поэта к юбилею, который он отмечает в следующем году. Поэтические строки автора уже оценили его коллеги. «Новый сборник стихов — это шаг вперед и новая ступень творчества. И это меня радует. Сборник хорошо оформлен, стихи честные и

сердечные. Можно было бы назвать — простые, но многие авторы обходятся на это слово, а зря. Поэтому простота и бывает гениальной любых постмодернистов», — пишет в предисловии к сборнику стихов лауреат премии «Имперская книга», поэт Юрий Тюленев.

Елена ОРЛОВА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Снова об «эффективном менеджере»

КНИГА

Олег Хлевнюк «Сталин: жизнь одного вождя»
Издательство: АСТ, Corpus 2015 г.

Олег Витальевич Хлевнюк, пожалуй, самый серьезный и известный современный исследователь сталинизма. Доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Международного центра истории и социологии Второй мировой войны и ее последствий Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», главный специалист Государственного архива Российской Федерации — вот его научные регалии.

Выходом новой книги о Сталине сегодня никого не удивит, интерес к этой личности снова велик, только вектор в оценке его деятельности поменялся на противоположный. Если в 90-е это был «кровавый диктатор», то сейчас «эффективный менеджер» — и десятки томов на полках, доказывающие его эффективность.

Труд Хлевнюка выделяется на этом фоне трезвостью суждений и убедительностью аргументации. Автор не очерняет и не обеляет, а пытается понять Сталина и его эпоху, характер и логику действий диктатора, оказавшего огромное влияние на развитие нашей страны.

Если труды Волкогонова или того же Радзинского — это скорее архивная публицистика, то Хлевнюк не злоупотребляет личными документами Сталина и оценками его поведения: документы, конечно, у него есть и очень любопытные, но его интересует исторический контекст. Понятно, что описывая в книге одновременно исторический контекст и все значимые события в биографии Сталина — никакой бумаги не хватит. А книга получилась не толстая — 500 страниц, так что фильтровать приходилось многое.



Повествование построено по принципу два в одном. Один текст исследует личность и систему власти Сталина на фоне последних дней его жизни. Другой — привычно хронологический следует за основными этапами биографии вождя. Получилось очень удобно и легко читаемо.

Хлевнюк разрушает многие устоявшиеся стереотипы: например, принято считать, что тяжелое детство, избиение алкоголиком-отцом, издевательства одноклассников повлияли на формирование в Сталине садистских наклонностей. Нет, пишет Олег Витальевич, если и повлияли, то в очень малой степени — детей тогда все били, и это не было чем-то экстраординарным, а с одноклассниками у Сталина сохранились хорошие отношения, он им даже деньги высылал.

Да, этот человек писал полные неподдельной отцовской любви письма к дочери и этой же рукой подписывал расстрельные списки. Миллионы репрессированных и расстрелянных — это не перегибы на мечах — Сталин контролировал все.

Как жил простой народ при «великом кормчме»? В книге приводятся данные о так называемой потребительской корзине: «Среднестатистический житель страны в день потреблял около 500 граммов мучных изделий (в основном, хлеба); небольшое количество

Автор не очерняет и не обеляет, а пытается понять Сталина и его эпоху, характер и логику действий диктатора, оказавшего огромное влияние на развитие нашей страны. Если труды Волкогонова или того же Радзинского это скорее архивная публицистика, то работа Хлевнюка — это вдумчивое полноценное исследование, адресованное широкой читательской аудитории.

круп; 400–600 граммов картофеля; около 400 граммов молока и молочных продуктов. Это была основа рациона. Все остальные продукты являлись экзотикой. Среднедушевое потребление мяса и мясных продуктов составляло 40–70 граммов, жиров (животного или растительного масла, маргарина, сала) — 15–20 граммов в день. Довершали картину несколько ложек сахара и немного рыбы. Одно яйцо среднестатистический житель СССР мог позволить себе примерно раз в шесть дней.

«Сталин: жизнь одного вождя» — это никак не скучная научная биография, а вдумчивое полноценное исследование, адресованное широкой читательской аудитории.

Александр КАРПАЧЕВ

Правила выживания

КИНОПРЕМЬЕРА

«Разлом Сан-Андреас»
США, 2015, 108 мин.
Режиссер: Брэд Пейтон.
Сценарий: Карлтон Кьюз, Андре Фабрицио, Джереми Пассмор.
В ролях: Александра Даддарио, Дуэйн Джонсон, Колтон Хейнс, Карла Гуджино, Арт Паркинсон, Кайли Миноут.

Если раньше на фильм-катастрофу можно было опоздать на пару тройку минут и даже на полчаса, не особо рискуя что-то пропустить, то сейчас — нет. Попкорн надо покупать живее. Режиссеры и сценаристы смекнули, что катастрофу надо начинать сразу, а не оттягивать ее на половину фильма, знакомя зрителя с персонажами, рассказывая об их трудовой жизни, к которой во втором часу добавится тайфун, ураган, землетрясение, цунами или Годзилла.

Нынче начинают сразу, не успев надеть очки для 3D, а тут уже блондинка, едущая по живописной дороге в Калифорнии, валится в пропасть. Нет-нет, катастрофа еще не началась, то есть для блондинки она уже случилась, но для фильма это камнепад, сбросивший изрядный автомобиль с дороги, всего лишь предвестник. На вертолете прилетит волшебник Рей Гейнс (Дуэйн Джонсон) и блондинку спасет. Знатный эмчезник весь фильм будет пренебрегать своими служебными обязанностями, спасая сначала бывшую жену, а потом и дочь, нисколько не думая о Калифорнии, которая вот-вот отплывет в Тихий океан.

«Разлом Сан-Андреас» — достойный подражатель «Послезавтра» и «2012», даже не верится, что его снял не Роланд Эммерих, а человек по имени Брэд Пейтон, лучшим фильмом которого считается «пушистая» комедия «Кошки против собак». Ну что ж, молодость против зрелости, 34 против 60. Эммерих, конечно,



не отдыхает, но Пейтон буквально дышит в затылок. Нет-нет, он ничего не изобретает в жанре, наоборот «Разлом Сан-Андреас» настолько вторичен, что его сюжет можно пересказать перед самым началом за пару минут и не ошибиться, но два города — Лос-Анджелес и Сан-Франциско — разрушаются с таким смаком, что все банальности можно простить отпоздно... или не простить, но хотя бы помянуть.

Вы не поверите, но от накаченного красавца Рея ушла жена, причем ушла не просто так, в неизвестном направлении, а к очень богатому мужику, который строит небоскребы в Сан-Франциско и летает на частном самолете. Мужик, конечно, будет с гнильдой, ну кому-то же надо быть с гнильдой в этом фильме, его потом убьет контейнер с огромного корабля на знаменитом мосту Золотые ворота. Как и положено фильму-катастрофе, там будет ученый (Пол Джаматти) способный предсказывать землетрясения, ему, разумеется, никто не верит, но разрушенная платина Гувера весомый аргумент. Ученый рассказывает, а Рей спасает. Сначала спасает жену-изменицу в Лос-Анджелесе, а потом дочь-красавицу в Сан-Франциско. Делает он это сначала на вертолете, потом на самолете, а завершает миссию на катере. Ну да, в космос не выхо-

«Разлом Сан-Андреас» — достойный подражатель «Послезавтра» и «2012», даже не верится, что его снял не Роланд Эммерих, а человек по имени Брэд Пейтон, лучшим фильмом которого считается «пушистая» комедия «Кошки против собак». Ну что ж, молодость против зрелости, 34 против 60.

дит, но и без этого есть что посмтреть. На первом месте, естественно, города, разрушаемые самым зверским образом, ну а на втором, ничуть им не уступая — Дуэйн Джонсон, который играет ну просто каждую эмоцию, причем так старательно, что Станиславский курит в сторонку.

Дуэйн Джонсон — великий актер. Ему сказали: играй — и он играет. Надо — он изобразит холостяка, надо — озабоченного отца, надо — государственного мужа, думающего о будущем. И он за весь фильм даже ни разу не шутит. И это настоящий подвиг.

Андрей ЛАЗАРЕВ